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in.
A főispán azt mondja felterjeszté

sében, hogy tudomására jutott, miszerint 
a zöldszászok a Honterus-ünnep alkal
mából hazafiatlan tüntetésre készül
tek ; a „Kr. Zeitung“ viszont azt ál- 
litja, hogy ilyen tüntetésre a zöldszászok 
nem készültek ; mi pedig azt mondot
tuk, hogy nem esik nehezünkre a vá
lasztás, hogy a két állítás közül melyiket 
higyjük el és indokoltuk, hogy azon 
esetre, ha választanunk kell, miért fo
gadjuk el minden habozás és 
kételkedés nélkül a főispán felter
jesztésének kijelentését valóságnak és 
nem a „Kr. Zeitung “-ét.

Ezt annál inkább is megtehetjük, 
mert nekünk úgy látszik, hogy a két 
kijelentés közt csak látszólagos 
ellentét van, azaz tárgyi tekintetben 
mind a k é t kijelentésnek igaza lehet 
és csak a felfogás tekintetében tér
nek el egymástól.

Ki ne volna meggyőződve arról, 
hogy nekünk magyaroknak egészen más 
fogalmaink vannak a tüntetésről, 
mint a zöldszászoknak és hogy mi a 
társadalmi és politikai élet sok olyan 
nyiivánulását hazafiatlaunak vall
juk, a melyről a zöldszászok azt állítják, 
hogy egyszerű lerovása fajuk iránt való 
tartozásuknak. Ugyan melyik zöldszász 
ismerné azt el, hogy a hölgydeputátió, 
a leányiskolái növendékeknek egytől- 
egyik piros-kék szalaggal felékesitve 
történt kirukkoltatása, vagy a helyne
vekről szóló törvényjavaslat tárgyalása 
alkalmával Jakobi Károly polgármes
ternek — a ki akkor az elnöki székből 
kijelentette, hogy törvénytelenség ugyan, 
a mit dr. Lurtz Károly kiván, de azért 
megteszi és megtette — nagy üdvria
dalom között a városi tanácsháztól la
kásáig processió-szerü hazakisérése stb. 
stb. tüntetés volt? Pedig mi ma
gyarok egytől-egyig annak tartjuk és 
valljuk! Es ugyan melyik zöldszász 
látna hazafiatlanságot a „roth-

weiss-grüner Eetzen“ féle kijelentésben, 
a márczius 15-diki ünnepélynek katonai 
karhatalommal történt megzavarásában, 
Románia színeinek a nemzeti zászló 
mellőzésével történt kitűzésében stb. stb. ? 
Pedig mi magyarok egytől-egyig h a z a- 
íi a 11 a n s á g n a k tartjuk és valljuk 
ezen eseteket és a mérsékelt szá
szok is annak tartják, legalább az 
utóbbit, mert erre vall Pildner Ferencz- 
nek a zásaiéról irt czikke és Melczer Vil- 
mos szász képviselő legutóbbi beszéde.

És ime ebben van kulcsa a főispán 
felterjesztése és a ..Kronstadter Zei
tung“ kijelentése között fennforgó lát
szólagos ellentétnek. — A főispán 
felterjesztése azt mondja, hogy tudo
mására jutott, miszerint a zöldszá
szok hazafiatlan tüntetésre ké
szültek ; a „Kr. Zeitung“ kijelenti, hogy 
a zöldszászok nem készültek hazafiatlan 
tüntetésre és ezt kijelenti anélkül, hogy 
letagadást vagy hazugságot 
vethetnénk szemére, kijelenti jogosan, 
mert a mit a főispán és vele minden 
magyar széles e hazában és bizonyára 
a mérsékelt szászok is tüntetésnek 
és hazafiatlanságnak tartanak, 
az a „Kr. Zeitung“ fogalmai szerint 
nem tüntetés és nem haz a fiat
lanság. És ha a főispán ma előadná, 
hogy ime igazat Írtam a miniszternek, 
mert ti erre meg erre a dologra készül
tetek : a „K. Ztg.“-ot nem lehetne zavarba 
hozni, a „Kr. Zeitung“ nem érezné 
magát megczáfolva, mert egyszerűen 
azt mondaná, hogy igaz, hogy erre ké
szültünk, de hát ez nem tüntetés 
még kevésbé hazafiatlan tüntetés. 
Hiszen épen ez az, a mit Barta Ödön 
országgyűlési képviselő szemére vetett 
Melczer Vilmos szász képviselőnek, a 
ki azt mondta, hogy a szászokat a 
sors közössége kapcsolja össze a ma
gyarokkal „Az a baj, hogy csak a s o rs 
közössége és nem az érzelmek kö
zössége“ vágta vissza Barta Ödön. Mi 
pedig hozzátesszük a zöldszászokra 
vonatkozva : és nem a felfogás kö
zössége.

És ha mindezekhez még azt is

hozzávesszük, hogy a főispán felterjes« 
tése nem azt mondja, hogy a zöldszá
szok hazafiatlan tüntetésre készülnek, 
hanem csak azt, hogy tudó mására 
jutott, miszerint hazafiatlan tüntetésre 
készülnek, azaz úgy informálták őt és 
meggondoljuk, hogy tulajdonképen nem 
a Széli Kálmán által felolvasott levélnek, 
hanem csak magának annak a felter
jesztésnek alapján volna szabad a „Kr. 
Zeitung "-nak megbírálnia a főispán el
járását, a melyben az ezt a jelentést 
Széli Kálmán elődjének csakugyan meg
tette, és a melyben valószínűleg azt is 
elmondta, hogy mi jutott hát tudomá
sára, mivel és mi módon akartak a 
zöldszászok tüntetni és azután vissza
gondolunk arra, hogy a Honterus-ün- 
nep alkalmával semmiféle szigorú 
intézkedés a zöldszászok ellen nem té
tetett, mert nem volt reá szükség: ak
kor be fogjuk látni, hogy a „Kr. Zei
tung“ ítél mielőtt tudná, hogy mit tett 
hát voltaképen a főispán és igy Ítél és 
kárhoztat kellő alap nélkül indokolat
lanul és jogtalanul és be fogjuk látni, 
hogy a főispán nemcsak helyesen, hanem 
kötelességszerüen cselekedett, a midőn 
nem engedte magát holmi „non puta- 
rem“-ek által meglepetni, hanem kö
telességszerüen jelentést tevén arról, 
hogy mi jutott tudomására, ideje
korán gondoskodott a netaláni megle
petések bekövetkezése esetén szükségessé 
válható intézkedésekről és talán épen 
ez által elejét vette olyan események 
bekövetkezésének, a melyeket a zöld
szászok nem tartottak volna tüntetés
nek és még kevésbé hazafiatlan 
tüntetésnek, mi magyarok azonban és 
az ország közvéleménye minden bizony
nyal annak tartottunk és vallottunk volna.

Elmondtuk mondani valónkat. Vé
gezhetünk. Nem tehetjük azonban ezt 
őszinte sajnálkozásunk kifejezése nélkül 
a felett, hogy midőn a világon minden 
változásnak van alávetve, a „Kr. Zei
tung“ iránya nem változik, hanem foly
vást az az elégedetlen, az az engesz
telhetetlen irány marad, a mely lehe
tetlenné teszi a békét nemcsak társa
dalmunkban, hanem maguk a szászok

J. Gráf és Tsa
3 ékszerüzlete

Kapu-utcza

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

íKg0 Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás é’ ezüstözós, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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között is. Nem tehetjük ezt azon szív
ből jövő óhajtásunknak kifejezése nélkül, 
hogy vajha a törvény, jog és igazság 
jelen aranykora érlelné meg a zöldszá
szok keblében is a békülékenyebb érzel
meknek úgy ránk, mint a szász érde
kekre nézve áldásthozó gyümölcseit.

Belföld.
Brassó, febr. 20.

A király tegnap délelőtt külön ki
hallgatáson fogadta Széli Kálmán mi
niszterelnököt, azután pedig általános ki
hallgatást adott.

Hegedűs Sándor kereskedelmi minisz
ter vasárnap megjelent az V. kerületi 
munkás kaszinóban, hol nagy óvácziók- 
kal fogadták A miniszter megtekintette a 
kaszinó helyiségeit és munkára és vallá
sosságra buzdítva a munkásokat, távozott.

Külföld.
Brassó, febr. 20.

Hécsi politikai körökben hírlik, hogy 
a németek és csehek között megegyezés 
létesült arra nézve, hogy az ujoncz- juta
lék fölötti vita alkalmával a jobb oldal 
obstruálni nem fog.

üro^orszáy középső, úgy szintén ke
leti részében szokatlan nagy hideg ural
kodik. Rigában a hideg 27, Péter váron 
26 fok.

Londonban hire jár, hogy az angolok 
utóhadát a burok elvágták, akik sok an
golt elfogtak és nagy ökörcsordákat ej
tettek zsákmányul.

Két beszéd a nemzetiségi kérdésben.
I.

Brassó, febr. 20.

A képviselőházban megint két szép 
beszéd hangzott el a nemzetiségi kér
désben. Egyiket Fassie Tódor, a mási
kai Werner Gyula tartotta. Fassie Tó
dor hazafias kijelentései annál érdeke
sebbek, mivel ő román nemzetiségű kép
viselő és igy szavai egyszersmint „me- 
mentoM képeznek vérei számára. Werner 
Gyula beszédének pedig különösen az 
a része érdekes ránk nézve, mely a 
helynevekről szóló törvényt tárgyalja. 
Közöljük a két beszédet kivonatosan a 
mint következik :

Fassie T.: T. Ház, engedtessék meg ne
kem, hogy Komjáthy Béla képviselőtársam
nak nemzetiségi programja tekintetében el
mondott beszédjére térjek át.

Sokat lehetne ellene mondani. De 
megelégszem annak kijelentésével, hogy 
tiltakozom, hogy az ő egyoldalú és nem 
éppm elfogulatlan azon állítása, mintha a 
románok inkább vonzódnának Romániához, 
mint Magyarországhoz, nem felel meg a 
valóságnak és ünnepélyesen tiltakozzam t. 
Ház, itt az ország színe előtt az ellen, 
hogy a magyarországi románok nem tar
tanak érdekközösséget hazánkkal. (Helyes
lés a jobboldalon.)

T. Ház 1 Jól tudjuk mi azt románok, 
hogy a hol a magyar boldogul, a hol a 
magyar szenved, sorsos a román is. Test
vérek voltunk mi románok a múltban, hi
szem, rajta leszünk, hogy testvérek ma
radjunk. (Helyeslés és éljenzés a jobb
oldalon.)

Engedje meg a t. Ház, állításom bi
zonyítására, hogy szülővármegyémre, azu. 
n. Biharországra hivatkozzam, (Halljuk! 
Halljuk!) mint olyanra, a hol a románok 
a magyarokkal testvérek és békés egyet
értésben élnek, részt vesznek hazánk al
kotmánya minden ténykedésében és gya
korlatában. (Helyeslés a jobboldalon)

De legyen szabad nekem t. Ház, még 
saját kerületemre hivatkozni. T. Ház eb
ben a kerületben még soha semmiféle ál
lamellenes izgatás, ténykedés nem volt, 
nem fordult elő, de nem is iordulhatott 
elő, ott, a magyar ajkú és román ajkú ve
gyes községekben a román ajkú megta
nulja a magyar, a magyar a román anya
nyelvet.

Román vagyok, t. Ház. Szeretem me
legen hazámat, szeretem vallásomat és fe- 
lekezetemet. Ezen felekezetem iránti sze
retetem indít arra, hogy Komjáthy Béla 
képviselő társamnak a brassói gör. kel. ro
mán Szent Miklós-egyházra vonatkozólag 
Metianu érsekemre vonatkozólag felhozott 
állításaira feleljek, mindenesetre kérve, 
hogy az elfogulatlan sovinizmus adjon hi
telt annak is, a mit a román igaznak mond. 
Felhozom, t. Ház, hogy a brassói Szent- 
Miklós gör. kel. egyház Romániától soha 
állami politikai szubvencziót nem kapott, 
hanem kapott rekompenzácziót magán pri
vát javaiért, az állam által elvont javai 
jövedelmeért. Ezt különben, t. Ház, a kor
mány által teljesített vizsgálat is bizo
nyítja.

^zen úgynevezett szubvencziónak oly 
szerencsés elintézése nemcsak a brassói 
gör. kel. román Szent-Miklós egyház hí
vei kebelében, hanem hazánk összes ro
mán gör. kel. felekezeti híveinél meleg 
viszhangra talált.

Metiánu érsekre nézve pedig felho
zom azt, hogy ő hívei által szeretett, 
tisztelt főpap, a felség által több rendben 
kitüntetett egyházfő és általánosan sze
retett egyéniség. Ezt bizonyítja leginkább 
az, hogy — mint különben a lapok is 
hozták, — midőn áprilisban elhagyta 
aradi székhelyét és Nagyszebenbe távozott, 
osztatlan lelkesedés, osztatlan tisztelet és 
ragaszkodás nyilvánult irányában.

T. Ház I Ugyanazon Isten, ugyan
azon haza, a mely Komjáthy Béla t. kép
viselőtársamnak parancsolta, hogy el
mondja azt, a mit elmondott, parancsolta 
nekem is, hogy mindezeket elmondjam. 
A költségvetést, ismétlem, elfogadom 
(Elénk helyeslés. A szónokot számosán 
üdvözlik.)

Jelentés
a Brassói Magyar Dalárdának 1898 és 
1899-ik évi működéséről.

(Felolvasta a Brassói Magyar Dalárda 1900 
febr. n-diki közgyűlésén WerzAr Kálmán titkár.)

Tisztelt közgyűlés !
Alapszabályaink értelmében a dalár

da választmányának évröl-évre kötelessége 
beszámolni arról,miként vezette a kör ügyeit, 
bászámolni hűségesen annak szellemi és 
anyagi életéről, hogy úgy a tagok, mint 
a nagyközönség tisztában legyenek azzal.

hogyan jártak el dolgukban ama férfiak, 
kiket a bizalom a kör ügyeinek vezetésé
vel megtisztelt. Hogy ezen beszámolás az 
1898-ki egyesületi évről elmaradt, onnan 
ered, hogy dalárdánk a szokásos évi 
közgyűlés tartásának ideje alatt annyira 
igénybe volt véve, hogy a jelentést ű 
közgyűléssel együtt az 1899-ik évre kel
lett halasztani Elérkezvén tehát az 1899- 
ik egyesületi év végére, a dálárdának 2 
évi működéséről kell beszámolni.

Mielőtt ezen 2 évről szóló jelenté
sem részleteibe és a nevezetesebb egyleti 
mozzanatok felsorolásába bocsátkoznám, 
engedtessék meg nekem t. közgyűlés, 
hogy egyesületünk működésére általános
ságban is kitérjek.

Hű képe az egy szerény körben, 
szerény erkölcsi és anyagi erőkkel ren
delkező egyesületnek, amely lassan bár, 
de biztosan tart kitűzött czélja felé. Ezen 
öntudatos haladásnak kétségen kívül ama 
sikerek is jelei, amelyeket a múlt egye
sületi évek felmutatni képesek.

Erkölcsileg és anyagilag jobban ál
lunk, mint az előző években. Sokoldalú 
szerepléseink és magas színvonalon álló 
előadásaink által sikerült társadalmunk 
közbecsülését és pártfogását annyira ki
érdemelnünk, hogy ma már városunk ma
gyarságának java táborunkban van. Ez
zel azonban korántsem akarom azt mon
dani, hogy a hullámzó váltakozás, — kü
lönösen működő tagjaink sorában — meg
szűnt volna, a mi a művészi színvonal 
emelésére jótékonyan bizonyára nem hat
hat. Vaunak, különösen az úgynevezett 
értelmiségi osztályban, kik a dálárdának 
egy-egy sikerült estélye után magok is 
kedvet kapnak beállani működő tagnak. 
El is járnak egy két próbára, de aztán 
minden bejelentés és megokolás nél
kül, bizonyara azonban kicsinyes okok
ból, vagy pedig érdeklődés hiánya miatt 
egyszerűen kimaradnak. Pedig az már 
maga is elég szomorú dolog, ha mester
ségesen kell galvanizálni az érdeklődést 
dalárdánk ügye, érdekeink iránt. Ennek 
önmagától kellene áthatnia a közönséget, 
mert amig az egész társadalom nem ka
rolja fel dalárdánk ügyét, úgy, hogy ál
landó legyen érdeklődése és támogatása 
akármiül activ munkásnak, akár mint 
pártfogónak, addig nem fogunk dicseked
hetni Brassóban a magyar „dalkultura ál
talánosságával és a társadalomra gyako
rolt hatásával. Hogy pedig épen nálunk 
óriási feladat várná egy erős dalárdára, 
azt senki sem vonhatja kétségbe. Mert 
ha a művészi dal ápolása egyáltalában 
nagy lépést jelent a kultúra mezején, a 
nemzeti kultúra terén különösen fontos 
szolgalatra van hivatva.

Az egyszerű magyar népdal is szinte 
belopja magát a szivekbe; tudunk sok 
esetet, hogy a gyermekek, a cselédek, a 
munkások épen egy-egy dal hatása alatt 
kaptak kedvet a dal szövegének megta
nulására, megértésére, eképen a magyar 
beszédre. Amint egy iskolamester el nem 
ért volna soha, azt megcselekedte egy kis 
népdal. Hát hogyha még a magyar dal 
művelésére csoportosíthatnék az idegen 
ajkú polgárokat ? 1 Ábránd ugyan, de nem 
kivihetetlen.

S most lássuk t. közgyűlés dalár
dánknak az 1898-ik és 99-ik évben kifej
tett munkásságát.

Dalárdánk működésének jelentéke
nyebb része a dalestélyek és más jellegű
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nyilvános működések körül öszpontosul, 
ezekben akarván egyesületünk erkölcsi 
életerejének és izmosodásának bizonyíté
kát adni. De ott voltunk, midőn a honfiúi 
érzésnek, vagy a kegyelet és részvétnek 
kellett kifejézést adni.

Az 1898-ik évben az alapszabályok 
követelte 3 rendes estély elsejét márcz. 
5-én tartottuk meg. Sikerült ezen esté
lyünkre városunk egyik elsőrangú éne
kesnőjét, Daisy Kronesné úrnőt közremű
ködőül megnyernünk, és jól esett ajkai
ról az édes magyar szót, — habár az ide- 
genszerüen hangzott is — hallanunk.

A'„Brassói xMagyarság IntézőBizott
ságba által ez évben rendezett márcz. lö
ki nemzeti ünnepélyen mint rendesen 2 
énekszámmal vettünk részt. A „Hymnus“ 
meg a „Talpra magyar“, mely a szabad
ság e nagy napjának 50-ik évfordulóján 
annyi lelkesedéssel hangzott el ajkaink
ról, buzditóul szolgált e város magyarsá
gának az igazi honfiú érzelmeknek ápo
lására.

Az 1848-iki törvények szentesíté
sének 50-ik évfordulóján, április 11-én, 
— melyet a ,,Br. Magy. Int. Bizottságba 
is nagyobbszabásu ünnepéllyel ült meg, — 
dalárdánk 2 hazafias dallal, a „Szózat“ és 
a „Király Hymnus‘ -sal szerepelt.

Második rendes estélyünket, mely
nek műsora .7 válogatott számból állott, 
junius 4-én rendeztük. A közönség tet
szését különösen a Kücken F. „Hazaté
rés“ czimü kettős dala nyerte meg, me
lyet a dalárda 2 tagja adott elő. (Jaschik 
Gyuláné úrnő és Werzár K. ur.)

Harmadik rendes estélyünkön, me
lyet decz. 3-án tartottunk meg, az igaz
gató választmány elhatározása folytán da
lárdánk is kifejezést adott váratlanul el
hunyt, hőn szeretett királynénk halála fö
lötti fájdalmának. A vegyeskar u. i. a 
műsor elején elénekelte Liszt F. „Erzsé
bet oratorium“-ához szóló Apotheosisét, 
melynek szövegét a műsorban gyászke
retben jelentettük meg. Zajos hatást ért 
el ezen estélyünkön egy uj női tagunk, 
Löbl Eugénia k. a Sopron sólyával, me
lyet meg is kellett ismételnie.

Ezzel be is fejeztem volna a 1898-ik 
egyesületi évi nyilvános szereplésünkről 
szóló jelentést és áttérhetek az 1899-ik évi 
működésünkre, mely dalárdánk történeté
tében a legtermékenyebbek és legsokolda- 
lubbak egyike. (Folyt, köv.)

HÍREK.
Brassó, febr. 20.

— Szadadelöadás. A legközelebbi, vagy
is a hetedik ingyenes szabadelőadás-a 
mint már irtuk — f. hó 25-én lessz az 
„Orient“ nagytermében. Előadást tart 
Halász Gyulám, kir. állami tőreálisko
lai tanár ur.

— Kirendelés. A m. kir. igazságügy- 
miniszter Lakatos Jenő a brassói kir. 
ügyészséghez beosztott bírósági aljegyzőt, 
a brassói kir.ügyészség kerületébe ügyézségl 
megbízottul rendelte ki.

— Szinielöadás. A brassói róm. kath. 
főgyttln. tanuló ifjúsága által rendezendő 
szinielőadásra nagyban folynak a próbák. 
A gazdag programm, melyet már lapunk
ban is közöltünk, egy kedves és mulatta
tó időtöltést helyez kilátásba. Inkognito, 
Kedves ember, Bányaszerencsétlenség, Ma
túra előtt,. Szeczessió, Az igazgató ur ké

pezik a programm pontjait, melyek mind 
alkalmasak arra, hogy az érdeklődést és 
jó hangulatot felkeltsék és mind végig 
ébren tartsák. A gondos vezetés pedig s 
a szereplő tanulók odaadó törekvése biz
tos reményt nyújt a sikerre A nagyérde
mű közönség figyelmét tehát ismételten 
felhívjuk ezen előadásra, mert pártolásá
val míg egy részről kedves élvezetet sze
rez magának, addig másrészről a jóté
konyság ügyét is egy lépéssel előbbre vi
szi. Jegyek előre válthatók a főgymnasi- 
umban, vasárnap este pedig a pénz
tárnál.

— Nyilvános számadás. A brassói áll. 
iparos tanoncz iskola „Otthona Segélyalap
ja“ részére adakoztak: Szabó J. ifj. Bar- 
talis S. id. Bartalis S. Hegyi L.-né, Sza
bó Anna, Pányi J. 10—10 f. Thoma 
J. Sikes J. 12 - 12 f. Vincui A. Eiben G. 
Demján J. Becző M. Tímár A. 4—4 f, 
Szabó E. Radó A.-né Antal J. 1—1 k. 
Fink G. 40 f. Gáspár 1. Szabó M. 
30—30 f. Antos M. Friedmann F. Barts 
L.-né, Demeter I. Szász l.-né, Rárfs 
R. Péterffy L. Huber H. Zorn A. Ab- 
rahám I. Tóth J. Szabó M- Podek K. 
D. Ö. Huszár M.-né, Tamás I. D. Gi
zella, Tóth A. Nemes N. Lörincz A. 
20 — 20 f. Salmen R. Galter Zs. özv. Tóth 
J.-né. Szabó G. Wolf K. 10—10 f. Gausch 
I. 12 f. Huber H. — F. S. — F. T. 
Tűik J.-né, Marczell F. Bács H. 40—40 
f. Elekes K. gyűjtése 1 k. 60 f. Gom
bos J. gyűjtése 1 k. 70 f. Jajzon J. 50 
f. Köp R. Börbölt Gy. Klósz M. Győr- 
ke S. Hracs L. György J. Hönsz L. Bor
ka Gy.-né N. N. N. N. .0 -10 f. Cseh 
A. Barta J. Német S. Vagner L. P M. 
N. N. Csalotzkyné, Váry K. Kresztels 
F. Tüzes L-né, 20 —20 f. Lebovics M. 60 
f. Zajzon J. 50 f. Szegő A. Bíró S Nagy 
B. Pál J. 20—20 f. Telman J ifj. Bau- 
er Gy. Cohen H. 10—10 f. Böhm J. 
Zsigmond L. Friedelt A. Jökl J E H 
Hosszú V. N. N. ifj. From J. Theiss M. 
Jelbach N. Wachspress. Túra, Derner, 
Paul K. Dinka J. Hindenburg R Slern 
J. Kovács M. Biró P. M. M. 20—20 f. 
Herz könyv, ny. Klors Gy. Taag E. 40— 
40 f. Kövér B. Taag Emil, N N. 30 — 
30 f. Zajzon J. 50 f. összesen 27 k. 36 f 
Múltkori közlemény 72 k. 46 f. összesen_99 
k. 82 f. (folyt köv.)

— Húshagyó kedd. A torna és vivó 
egylet f. hó 27-én a Kertsch villa termé
ben kedélyes összejövetelt ren
dez, melyen az egyesület tagjai és azok csa
ládjai fognak részt venni. Értesülésünk sze
rint meghívók nem lesznek kibocsátva, de 
a torna ügy pártolói — mint mindig — szí
vesen látott vendégek lesznek, ha résztvé- 
teli szándékukat az étkezésnek előre tör
ténő bíztosithatása végett az egylet bárme
lyik tagjánál legkésőbben f. hó 23 ig kö
zölni szíveskednek. Az étkezés étlap sze
rint — mérsékelt árak mellett — történik. 
Kezdete 8 órakor.

— A । eutzetiségi kérdés a parlament
ben. A belügyi tárcza költségvetésének 
tárgyalása folyamán a felszólaló képvise
lők mindegyike szóvá teszi a nemzetiségi 
kérdést így legújabban a képviselőház 
tegnapi ülésén P u 1 s z k y Ágost és M o 1- 
n á r János apát mondták el nézeteiket a 
nemzetiségi kérdésről. Pulszky Ágost két 
órás beszédben a nemzetiségi és közigaz
gatási kérdésről beszélt. A magyar nem
zeti politika ápolása mellett a nemzetisé
geknek sem közvetve, sem közvetlenül 
megengedni nem szabad a külföldi segé-

lyezés elfogadását A brassói iskolákat il
letőleg elismeri azonban, hogy régi jogok 
alapján átmeneti időnek kell lenni, melyen 
túl azonban a segély beszüntetendő. Hogy 
Romániával állandó jó viszonyban voltunk 
és vagyunk, államférfiaink érdeme, kik 
esetleg jogos ingerültségtől nem ragadtat
ták magukat el. A nemzetiségi kérdés 
megoldásánál bizik a kormány energiájá
ban és a nemzetiségeknek a magyar nem
zethez való ragaszkodásában, mert az iz- 
gatóknak mélyebb befolyásuk nincs. Nem 
azok renegátok, — folytatja — a kik 
magyaroknak vallják magukat, hanem az 
izgatok a renegátok, mert megtagadják 
hazájukat. Molnár János apát a nemzeti
ségi törvény betartását vagy revízióját 
sürgette.

— A katoliczizmus jubileuma. A gyu
lafehérvári főgimnáziumban nagy ünnep
séggel ülték meg a katoliczizmus kilencz- 
száz éves jubileumát. Az ünnepségen je
len volt M a j 1 á t h gr püspök és Zichy 
Nándor gr. Az ünnepély rendén a püspök 
Ávéd Jákó igazgatónak átadta a Szent- 
Gergelyrend lovagkeresztjét.

— A király és a magyar ipar. Hege
dűs Sándor kereskedelemügyi miniszter a 
legutóbbi kihallgatáson O felsége érdeklő
dő kérdésére megragadta az alkalmat, hogy 
a magyar ipar fellendítése érdekében meg
indított állami és társadalmi akczióra vo
natkozólag részletes előterjesztést tegyen. 
A király meleg érdeklődéssel hallgatta az 
előterjesztést és biztosit ta a minisztert, 
hogy teljes rokonszenvvel kíséri a moz
galmat.

— Emke-gyufa a királynál. A temes
vári Emke gyufagyárat megbízták, hogy a 
budai királyi palotát állandóan magyar 
gyufával lássa el.

— Allategszsegügyi kimutatás. A 
„Földmivelési Értesítő‘febr. 18. száma sze
rint Brassó vármegyében semmi féle ra
gadós állati'betegség nem fordult elő feb
ruár 7—14-ig.

— A hol a vdvok jubilálnák. Múlt év
ben ünnepelte meg Mauthner Ödön, csász. 
és kir. udvari szállító magkereskedése Bu
dapesten fenállásának 25-ik évfordulóját. 
Az idén megjelent magárjegyzékében, 
mely a gazdaközönséguek egyszersmint 
szakavatott Útmutatóul szolgál, — látható, 
hogy vevőinek nagy része, mint a naponta 
százanként beérkező elismerő és dicsérő 
levelek igazolják, jubilál. Nagy dolog ez 
most, mikor amerikai here és más alá
rendelt minőségű magokkal árasztják el 
a magyar gazdákat. Különben is általáno
san ismert, hogy Mauthner Ödön az egye
düli czég, melyhez föltétien bizalommal 
fordulhat minden gazda és minden ker
tészkedő. Évtizedek óta majdnem az ösz- 
szes osztrák és magyar uradalmak, élén 
a népszerű József főherczeg Ö felségével, 
20—25 év óta állandóan Mauthnernél fe
dezik magszükségletüket. De nemcsak a 
nagy uradalmak és mintagazdaságok, ha
nem hazánk nagy és kis gazdáinak, ker- 
tészkedőinek zöme is Mauthner világhírű 
üzletének állandó vevője.

Köszönet nyilváaitas.
Köszönetét mondok mindazon isme* 

főseimnek és polgártársaimnak, kik gyér* 
mekem temetésén részt vettek.

Antal ízsaiás 
szabó mester,
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Hirdetmény

A brassói kir. törvényszék közhírré teszi, miszerint ifj. 
Deptner Mihály és társai volkányi birtokosoknak Volkány 
község összes birtokosai ellen, ezen község határa általános 
tagosításának elrendelése iránt beadott kérése folytán a felek 
meghallgatása és az elrendelés feltételeinek kinyomozása végett 
határnapul a helyiszinére : Volkány községébe- a község há
zához 1900. évi április hó 9-ik napjának délelőtt 8 órájái 
kitűzte, — melyre az összes érdekelteket azon megjegyzéssel 
idézi meg, hogy a meg nem jelent felek úgy tekintetnek, mint 
a kik a tagosításba beleegyeznek és hogy a tagosítás irántt 
kérés egy-egy példánya alólirott kir. törvényszéknél és Volkány 
község elöljáróságánál a hivatalos órák alatt betekinlhetök.

A tárgyalást Ábrahám István kir. törvényszéki biró fogja 
vezetni.

Brassó, a kir. törvényszéknek 1900 évi február hó 14-én 
tartott üléséből.

Veér György Jakó Pál
elnök. jegyző.

% FEJELTETNEK |
»< W

most nálam harisnyák, bármily nagy mennyi-
XX ségben is 3—5 nap alatt. XX
yu Wjg kiváló tisztelettel M

György XX
Mechanikai kötődé XX

XX rövid, és pamut aruk kereskedése. XX
Kapu-u. 21. XX

Eladó
1 drb. 2 éves simmenthali és 1 drb. 2 M 

éves pinzgaui tenyészbika. Brassó, Hátulsó- 
utcza 34 szám alatt Szabó Antalnál.

HASZONBÉRLET
Zsögöd

égvényes, jód és vastartalmú ásvány fürdő

az 1900 évi idényre

Bor 1—1 éves homoki ó-siller vagy fehér bor rrősség és év 
szerint 100 literenként 2 2-24-28-32 frt. Uj bor (fejtve) minő
ség szerint 16 18 20 21 28 frt. Tessek ,,B >rárjegyzéket“ 
kérni. Rendelő hordót is kapuat. mely beszezósi áron számit-

tatik föl s ugyanily árban 6 héten belül, bérmentve, utánvét nélkül, sértetlen 
állapotban vissza is vétetik s annak ára postautalványon át lesz küldve. A ren
delő nyugodt lehet, hogy eredeti, tiszta minőségű borhoz juttatom : erről jő 
hírnevem nyújt kezességet. Borüzlethez 20 -40,000 írttal 12 14 százalék jöve
delem biztosítása mellett társ kerestetik.
I acnnnua nituátiuni/ GyiilmÖlcse épp oly értékes, mint a birsé és
LdbpUllja UjlVdlljUK. fája ugyanolyan áron adatik el.

mi ■ g r Kitűnő piros, feliér és kék fajokban,
luhtYiaO AlTlfÓnif 6 láb magasan ojtva, 2—3—4—5 éve«,iiuniub épül I d u! ívdny

, v százalék, 25 forintnál 25 százalék,
50 írtnál 33 százalék, 100 írtnál 40 százalék engedmény. Az eperfa elég jól árnyékol, ellensége 
nincs,wminden évben bőyen terem, gyümölcsét úgy a két-, mint a többlábuak egyaránt szeretik; 
kitűnő pálinkáig főzhető belőle. Cegléden igen jövedelmező fának ismerjük. Kar volnaházunk, 
kertünk, szőlőnk vagy egyéb birtokunkat e nélkül hagyni.
ma "í * I Rendkívüli nagy gyümölcsű fajokban (Konstantinápolyi,
LJ AITIJÓ Ilii A If Portugalli, vriás stb.) melyek az ültetés évében már gyü-
|p 11 ^*111 I V 11 V II K mölcsöt hoznak, azután pedig rendkívül bőven terem- 

11 v I * w 11 W v ■ nek. Fája igénytelen, betegség és ellenségtől egyaránt 
* mentes. Vannak rendelőim, kik ezer számra ültetik, mert

rendkívül hamar teremnek, gyümölcse kedves, sokáig eláll, magas árban értékesíthető és sok
féleképpen fel is dolgozható. A 2—8—4—5 éves, rendkívül szép és gazdag gyökerű fák darabja 
erősség szerint 20 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél olyan engedmény adatik, mint az epernél.

| I í [Pándi vagy körösi meggy.] Termé-Spanyol meggy, fekete.
fog teremni. Fája egéizsége«, gyü

mölcse rendkívül keresett, mert befőzésre legalkalmasabb. A 2— 8—4—5 éves rendkívül szép és 
gazdag gyökerű fák darabja 15 krtól 60 krig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik, 
mint az epernél.

A 6—8 láb maga., rendkívül gazdag gyökerű, tele belü és könnyű töreM, 
I 11 ? 5 I fi 2—3—4— 5 éve« diófák ára erősség szerint 20 krtól 50 krig.WIU I Mi. Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az epernél.

Minden másféle nemes
, lasponya magas derekú és törpe

áUáeuakban, — erősség szerint 20 krtól 50 krig szintén kaphatók. 

Kiselejtezett nemes oltványok 
Mindenféle vadoncok 19'forintig ezrenkint.

■ > s ■ ■ ■■■■■ Kitűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan ká
ló fit F’T I ö O V1/ fi V !/ «zült borolók (sarabolók), szőlő ültető vasak, továbbá 
|\oí I I Öo£,KiJílU|\. kerti fűrészek, ollók, «űrbe szemző és ejtő kének, " -■ vvkalkVfcVIks ezenfelül Jelfa és ojto kenőcs igen olcsó érek mel.

lett rendelhető meg.

Ar- és névjegyzéket küld:
Unghváry László, föld, .szőlő- és UÉ-kMm Ceglédről.

a folyó évi márczius hó 4 én d u. 2 órakor a helyszínén 
tartandó nyilvános árverésen bérbeadó.

H iszonbérlet tárgyát képezik a fürdők, lakóházak, ven
déglő és a hozzá tartozó területek és

kaszálok.
A bérleti feltételek Kertész Istvánnál bármikor meg

tekinthetők.
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a kiadóhivatal.

_________________________

Laptulajdonos: Trattnw H. Nyomatja és kiadja a .Brassói Lapok, nyomdája.


